

20200719 信息摘要

經文：撒迦利亞三章 1-10 節 主題：脫離控告

**一、前言：**出三十二 15~26 節，摩西在西奈山上，得上帝啟示頒受十誡律法，山上是榮光一片，但山下以色列百姓因為沒有異象就開始造金牛犧、拜偶像，一片荒淫無度，這強烈對照顯出異象的重要，異象是讓人知道神啟示的內涵，不是謎語讓人撲朔迷離，異象多半是架構在人可以理解的基礎上，異象是為著讓我們對啟示的神更熟悉，不是在追求光怪離奇的圖像，而是要叫人得生命的益處。撒迦利亞書前七章，從一章 7 節開始連續八個異象，每一個異象都與當時以色列人有密切關聯，也與世世代代神子民以及現在的我們有密切的關係。在撒迦利亞書三 1-10 是第四個異象，領著神百姓脫離控告。

**二、內容：**

**(一)撒但晝夜控告神子民：**經文一開始，撒迦利亞在天使的指引下，看見歸回時期大祭司約書亞與撒但站立在神面前，撒但站在右邊，「右邊」是法庭上控告一方所站的位置，被撒迦利亞形容與約書亞作對，整個場景，大祭司約書亞，在神的面前遇見的是一位專業的控告者撒但，這異象讓我們看見，基督徒生活在世人與神面前，同時也是生活在撒但眼前。提醒我們記得，當我們對人充滿批評、不滿、控訴、指責時，要警覺，右邊已經有一個就要掌控你的撒但，你就要成為它的僕役，每天害人不利己。

**(二)神為祂子民反駁：**約書亞被形容穿著汙穢的衣服，約書亞是大祭司，這是代表著以色列人如何做了神不喜悅的事，但要想想，這個審判台前的異象，撒但與約書亞都沒有說話、都很安靜。唯一說話者是坐寶座的神，這個異象關心的重點是神怎樣看汙穢的以色列人？神說「這不是從火中抽出來的一根柴嗎？」，這是形容以色列是神保護餘下來的，神的眼光非常不同。祂看待汙穢的子民，是永遠不改變的愛，不是隨著表現好與不好，也不會從寶貴變成可丟棄，更不會因著撒但有機會控訴，就糟蹋我們這聖潔子民的身分。所以當你被控告或是一直都在控告別人的時候，要靠著神的眼光去與它對抗，就是把自己先移到神的寶座前，關心神的看法，調整你的思緒與眼光，更新你與神關係，漸漸提升你生命的容量、這使你有平安歲月，遠離控告，撒但的作為，不能再成為你生活喜怒哀樂的主要來源。當那時，你深知，是誰坐在你生命寶座上！是神、不是你自己！因此，祂看你是什麼，這比撒但看你、別人看你、自己看自己更為重要。接著在三 3-5 節，神說，祂要脫去約書亞汙穢的衣服、換上華美的衣服，又給他戴上神預備，潔淨的冠冕，恢復做大祭司的職分，神透過異象告知，這群神子民，神不再算計他們過去的罪，他們被神完全接納，現在他們在神的眼中被看為聖潔，神還完全恢復過去賜給他們的尊榮。這不僅說神替我們贖罪，神更要為我們換上榮耀的樣式，還賜我們成為祂的僕人。神面對撒但的控告，給了我們一個重生的生命，將外在除舊佈新、將我們內在罪與邪惡改變成內在美善，更給我們重新機會，按神的命令，管理神的家。何等的福音。

**(三)神賜下強烈的彌賽亞盼望：**神在異象裏向約書亞宣布，有一個僕人要從大衛的後裔出來。這就是彌賽亞，也就是福音書裏被稱為大衛子孫的耶穌基督。這彌賽亞有七眼，是指完全的能力，神要親自雕琢這石頭，使祂在一日之內完全除去這地的罪孽，成就這救贖工作，當然我們可以了解這就是耶穌基督上十字架的意義。我們心中勝過控告、最終的平安依據，是因為知道耶穌基督赦免了我們的罪，完全地接納我們，我們不再控告，是因為經歷耶穌這彌賽亞的愛，要不然我們很難離開，我們心中常常習慣的控告，我們更難離開永遠在後面指使我們的撒但，我需要一位勝過撒但主耶穌，我們需要，以祂的死使我們的到重生的愛。我們勝過撒但的根據不是行為，乃是我們看見耶穌寶血的價值，使人與人之間的控告可以變為無有，因著這一個救贖的愛遮掩一切過錯，叫撒但從我們生命中退去。

**三、結語：**控告是撒但在我們生命中，放下的一個毒鈎，勾住我們，我們如何可以脫離毒鈎得到自由？先知撒迦利亞在異象中被神啟示，要我們常到神面前來、讓神來裝扮我們、讓耶穌的愛灌溉我們，我們就能夠遠離控告。

**四、金句：**啟示錄十二章 10 節 我聽見在天上有大聲音說：我神的救恩、能力、國度、並他基督的權柄，現在都來到了！因為那在我們神面前晝夜控告我們弟兄的，已經被摔下去了。

**五、默想：**我內心有哪些自我控告？我曾經被誰控告而讓自己陷入低潮？本篇信息，如何調整你在神面前的眼光，以至於脫離控告？這又如何幫助你脫離控告、定罪別人的慣性？